

№ 194 (1560)
23 октября 1936 г.
Цена 10 коп.

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

Передовая „Правды“ от 16 октября

Перед Съездом Советов

Мы накануне девятнадцатой годовщины Октябрьской социалистической революции 7 ноября 1917 года! — эта дата высечена огненными буквами на скрижалях истории. В этот день трудовые массы, воодушевленные Лениным и Сталиным, взяли судьбу страны в свои руки. Они сбросили гнет эксплуатации пока только на одной части земного шара. Но они стали на своей земле крепко, твердо, непобедимо.

Мы хорошо знаем, что капитализм не примирится и не может полностью примириться с этим красноречием напоминанием о его собственной смерти. Капитализм, его самая озверелая бандофашисты, готовят войну против страны социализма, против всех народов, жаждущих мира. И мы всегда должны быть готовы к этой войне. Но бесспорным остается тот факт, что в открытом бою гражданской войны, и в подлой тайной войне против советской власти, капитализм неизменно оказывалсябитым, ибитым всерьез.

Ничто не могло помешать трудовому народу, руководимому большевистской партией, строить свою счастью, свободную жизнь. Советский народ, сметая врагов с пути, идет от победы к победе. И с каждым годом эти победы становятся все значительнее, крупнее и величественнее. Самый масштаб достижений настолько изменился, что еще лет пять или шесть назад он мог казаться только фантазией. Свыше ста тысяч тракторов, 60 тысяч комбайнов в год или 50 тысяч тонн стали в день — разве все это не было лишь мечтой еще совсем недавно? А теперь это стало действительностью. Можно ли сомневаться, что враг будет нещадно бит и впредь, каким бы оружием он ни двинулся против страны Советов!

Трудовые массы нашей страны перед каждой годовщиной Октябрьской социалистической революции оглядываются назад, на славный пройденный путь, они всматриваются в сияющие горизонты будущего и это придает им новые силы для дальнейшего движения вперед, для новых подвигов и достижений. На простой вопрос — за что боролись? — у каждого честного советского гражданина есть полновесный и радостный ответ. С каждым годом жизнь становится лучше и веселее.

Все богаче и сильнее становится наша родина, растет, как сочная трава под весенным солнцем, молодая по роскошь советских детей, распутут культурность и технические знания людей в кол-

хозах, на заводах, на любой работе. Неизменно повышается материальное благосостояние народа. Колхозы-милионеры и пудовая оценка трудодня — это не единичное явление. Таких колхозов уже сотни. Шелковые платья работниц и рабочая семья, все взрослые дети которых учатся в высших учебных заведениях, уже больше никого в нашей стране не удивляют. А самое главное — все понимают, что достигнутое — только начало небывалого благосостояния, которое несет трудовым людям социализм.

Девятнадцатая годовщина Октября особенно знаменательна для нашего народа. Через три шестидневки после октябрьских праздников собирается Всесоюзный Съезд Советов для обсуждения и принятия сталинской Конституции. 7 и 25 ноября — две даты, к которым страна готовится с величайшим воодушевлением. Ширится стахановское движение, охватывающее все новые отрасли промышленности и сельского хозяйства. Появляются невиданные в мире рекорды производительности и трудового героизма. Тысяча центнеров свеклы, т. е. тысяча пудов сахара с одного гектара, — это конечно, „чудо“, какого не знает мир. А таких чудесных звеньев в одних только колхозах Винницкой области имеются сотни.

Каждый трудящийся хочет преподнести свой „подарок“ XIX годовщине Октября и Съезду Советов, и из всех этих усилий рождается единая мощная воля: дать больше металла, угля, нефти, больше машин, больше ткани и обуви, больше хлеба, больше мяса, масла, больше всего, что предусмотрено планами и что нужно для народа блага.

Сталинская Конституция, продуманная коллективным разумом нашей родины, обсужденная всем ее населением, поступит на рассмотрение VIII Всесоюзного Съезда Советов. В ней записано, закреплено навеки то, что нашим народом уже достигнуто. Право на труд! Право на образование! Право на от-

дых! Подавляющая часть населения земного шара произносит эти слова как лелеемую и пока несбыточную мечту. А для советских граждан это естественные, само собой разумеющиеся права.

Буржуазные глашатаи, прикидываясь дурачками, кивают на то, что и в передовых капиталистических странах существует-де всеобщее начальное образование. Они будто бы не понимают, в чем суть дела. Взгляните на командный состав нашей промышленности, на командиров Красной Армии, на молодых советских ученых, на море плавателей и геологов, на завоевателей Арктики и воздухоплавателей. Кто эти люди? Большинство из них вышло из народных низов, из рабочих и крестьян. При капитализме они обречены были бы на жалкое прозябание, на невежество и эксплуатацию. А в советской стране они учились, кончили вузы и академии и заняли свое высокое положение благодаря собственным талантам и способностям. Каждому человеку открыт путь к вершинам человеческих достижений. Вот что такое право на образование.

О праве на труд даже самые ярые защитники капитализма и заикнуться не смеют. Проказу безработицы они считают естественным положением вещей, а право на отдых доступно у них только паразитам.

Страна идет к VIII Всесоюзному Съезду Советов, как к великой исторической вехе, поставленной рукой Сталина. Мы никогда еще не были так сильны, как сейчас. За 19 лет социалистической революции трудовой народ наш вырос неизмеримо.

Враги народа не сдаются, они упорствуют и переходят к все более подлым методам борьбы. Что ж, пусть они пеняют на себя. Они будут безжалостно раздавлены.

Победа за нами, товарищи, потому что с нами будущее, потому что на нашей стороне симпатии и солидарность всего трудового человечества, потому что нашей родиной руководит великий Сталин.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЕ

• Трудящиеся страны Советов активно готовятся к встрече XIX годовщины великой пролетарской революции.

• На московском заводе „Серп и молот“ к октябрьским дням оборудуются благоустроенные души. Завод заключил договор с 17 театрами на обслуживание рабочих в предпраздничные и праздничные дни.

На заводе организуется встреча лучших сталеваров Советского Союза. В гости к серпомолотовцам приедут стахановцы металлургических заводов Днепропетровска, Макеевки, Сталино и других городов, которые успешно борются за освоение новых проектных мощностей, за право подписать рапорт товарищам Сталину и Орджоникидзе.

ИНОСТРАННЫЕ ГАЗЕТЫ О ТЕЛЕГРАММЕ ТОВ. СТАЛИНА

Испанская газета „Эль Либераль“ в связи с телеграммой товарища Сталина ЦК испанской компартии пишет:

„Это первый голос, прозвучавший за пределами нашей страны в защиту испанских свобод, которым угрожает фашизм. Народы, стоящие на стороне конного правительства нашей страны, чувствуют важность этого события и его призывающий характер. Могущественная Англия и родина революции — Франция остались позади. Stalin, как подлинный демократ, только что дал им великолепный урок“.

Другая испанская газета „Эль Соль“ пишет:

„Свободная Испания, защитница социальной справедливости и демократии, никогда не забудет поздравление народов Советского Союза, который является другом Испании навсегда“.

Чехословацкая газета „Руде Право“ пишет, что телеграмма товарища Сталина является событием исторического значения. (Tacc).

С шахты 1-6

Высокую производительность дали стахановцы первого участка

В четвертые сутки Всеукраинской стахановской декады в лаве № 13 по Коксовому пласту, тов. Дука отбил отбойным молотком 107 вагонов, вместо 54 по норме, выполнив задание на 198 процентов.

Забойщик т. Упенюк в этой же лаве отбил 110 вагонов при норме в 54, выполнив задание на 203,6 процента.

192,5 процента к технической норме дал забойщик т. Фефелов, отбив 104 ваг.

Хорошо работал крепильщик этого же участка тов. Диваков Илья.

Работая в уклонке № 4 он перекрепил 1,05 погонных метра, вместо технической нормы — в 36 погонных сантиметров, выполнив задание на 291,7 процента.

Григ. Ив.

С шахты 9-15

МАСТЕР ОТБОИНОГО ОБУХОВ ПЕРЕКРЫЛ НОРМУ В 3,5 РАЗА

Горняки третьего и шестого участков шахты 9-15 в трети сутки всекузбасской стахановской декады дали блестящие образцы угледобычи.

Обухов выполнил свою норму на 357,5 процента. При задании в 13,8 вагона, он выдал на-гора 34 вагона.

Забойщик-стахановец шестого участка тов. Макиенко отбил 25 вагонов, при норме в 12 вагонов,

выполнив задание на 207 процентов.

Ластушкин и Живаго в первую смену дали 35 вагонов при норме в 6,95 вагона на каждого. На 200 процентов выполнил норму забойщик тов. Винников.

Транспортировщики: Яшиханов и Сафаргалеев дали на двух 35 вагонов, при норме в 16 вагонов на каждого.

Н. Д.

Колхозы, выполнившие план хлебосдачи

Еще 6 колхозов нашего района на 21 октября выполнили план хлебосдачи и натураплаты МТС.

Колхоз им. Кирова (председатель тов. Семаков).

Колхоз им. Эйхе (председатель тов. Костин).

Колхоз „Красный путь“ (пред. тов. Козлов).

Колхоз им. Кагановича (пред. Шпанич).

Колхоз „Первомайский“ (пред. Шелепов).

Колхоз им. Ворошилова (пред. Худяков).

Следующие колхозы выполнили план хлебосдачи, но не выполнили натураплаты МТС:

„Завет Ленина“ (пред. т. Гуро), „Красный орден“ (председатель тов. Цыганков), им. Куйбышева (пред. Чурбаков), „Горняк“ (пред. Вдовин), им. Блюхера (пред. Ращупкин), „Искра“ (пред. Паришин), им. Сталина (пред. Шмулев), „Путь Калинина“ (пред. Волчков), „Заречный“ (пред. Калинченко), „Новый труд“ (пред. Иванов).

Экспонаты на сельхозвыставку

Поярка Щетинина готовит на выставку одного из 54 выращенных ею телят

Зав. МТФ т. Божокина (колхоз им. Сталина) на районную сельскохозяйственную выставку готовит корову рекордистку "Красулю". Эта корова сибирской породы, дает молока по 12 литров в сутки. За 1935 год "Красуля" дала молока 2310 литров, за 10 месяцев 1936 года — 1980 литров. Вес коровы — 525 килограмм.

МТФ готовит на выставку также бычка — производителя "Вихря" по 3 году, голландской породы. Он весит 484 килограмма. От него уже имеется 16 телят.

Поярка Щетинина, Марфа Максимовна, за полтора года выпоила 54 телка, среди которых — сын "Красули" и "Вихря". Маленькому "Вихрю", который будет доставлен на районную выставку, всего 7 месяцев, а весит он уже 187 килограмм. Для него 130 сантиметров, высота 120 сантиметров, охват груди — 140 сантиметров.

Колпаков.

Экспонат на сельскохозяйственную выставку



Конопля высотой в 2,21 метра колхоза "Таежный огонек", Ст.-Покровского сельсовета

Предколхозов Козлов и Юрченко срывают выполнение плана взмета зяби

Председатель колхоза им. Челюскинцев тов. Козлов не выполняет решения Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома о выполнении плана подъема зяби к 20 октября. До сих пор колхоз не приступил к вспашке зяби, не выделил тягловой силы.

Полевые работы, кроме молотьбы, в колхозе закон-

чины давно. Большая часть тягловой силы освободилась. Но т. Козлов умышленно ее не переключает на подъем зяби. Он разглашает о том, что пахать нельзя: мерзлая моль, земля и мешает живо. Такие разговоры на руку только классовому врагу. К-ов.

переключить на взмет зяби. Юрченко утверждает, что в колхозе нет свободной тягловой силы. А на самом деле, каждая бригада сможет выделить не менее шести лошадей на эту работу. Михайлов.

В колхозе им. Калинина к вспашке 80 гектар зяби еще не приступали.

Председатель колхоза т. Юрченко не довел план зяблевой пахоты до бригад и не заставил бригадиров свободную тягловую силу

По новой сталинской Конституции в состав 11 союзных республик входит и Армянская республика.

Армения — окраинная республика: она граничит с двумя заграниценными государствами: Турцией и Ираном. Площадь ее — 30.000 квадратных километров, население 1.148.500 человек, главным образом, армяне.

В 1828 году царская Россия, при поддержке местных князей, духовенства и купцов завоевывает Армению, и ранее на протяжении веков подпадавшую под гнет завоевателей, и превращает ее в свою колонию: Армянские трудящиеся подпадают под двойной гнет — чужих завоевателей и "своих" эксплуататоров. Царизм проводил политику уничтожения местного населения, он искусственно разжигал национальную вражду среди армян и тюрок, которые и занимались взаимоистреблением в тем резни. Так, в 1905 г. царским правительством была организована армяно-турецкая резня в Баку, Ереван (Эривань), Гандже и других местах.

Не лучше положение трудящихся армян было и после февральской революции, когда у власти оказались защитники армянской буржуазии, союзники белогвардейцев и империалистов — партия дашнаков. За короткий срок своего господства дашнаки причинили неисчислимые страдания армянским трудящимся массам: безработицу, голод, эпидемии, войны, национальную резню. Результатом

СОВЕТСКАЯ АРМЕНИЯ

их хозяйственности была гибель 2/3 населения тогдашней Армении.

Только советская власть принесла Армении избавление от поголовного истребления и национальное возрождение.

29 ноября 1920 г. буржуазная Армения становится советской. За 15 лет своего существования она, благодаря правильному проведению ленинско-сталинской политики партии, имеет громадные достижения. Ярче всего это видно из роста населения: в 1920 г. в советской Армении было 720.000 человек, а теперь 1.200.000 человек (армяне составляют 85 проц.). Ежегодно население возрастает больше, чем на 3 проц. До Октябрьской социалистической революции вся промышленность Армении состояла из Алавердских и Кафанских рудников, да и те при надлежали иностранным капиталистам. После Октябрьской революции в Армении строятся новые фабрики и заводы. Некоторые из них имеют всесоюзное значение: Кироваканский химический комбинат, Ереванский карбидный завод, Алавердский медно-купоросный завод. Там же оканчивается постройкой большой завод синтетического каучука (искусственная резина). Сильно развивается текстильная промышленность, — скоро будетуща новая прядильная фабрика со 100 тысячами веретен. Не отстают в развитии и пище-

КОЛХОЗНИКИ ОДОБРИЛИ РАБОТУ ЧЛЕНОВ СЕЛЬСОВЕТА ПОЛЯКОВА И ГАЛКОВСКОЙ

Дедюлин из членов сельсовета отведен

Валентина Федоровна Галковская и председатель колхоза "Красный пахарь" т. Поляков — лучшие члены Кайлинского сельсовета.

Тов. Галковская работает в заготовительной секции в колхозе "Красный пахарь". Этот колхоз полностью выполнил молоко и мясопоставки текущего года, полностью сделал взносы (1730 рублей) за заем. На производстве Валентина Федоровна организатор стахановского движения. Она честно выполняет всю порученную ей работу. На вязке хлеба Галковская первая стала навязывать по 860 снопов, вместо нормы в 450 и выжинала серпом по 0,22 га, при норме в 0,15 га.

Член сельского совета, сочувствующий ВКП(б) т. Поляков по-большевистски руководит колхозом. Не только колхоз "Красный пахарь", но и все колхозники первыми в сельсовете выполнили все государственные обязательства. Колхоз первым в районе продал свои излишки хлеба кооперации в хлебозапас. Эти излишки колхозники обязались вывезти к отчетномуplenumu горсовета.

При отчете на собрании избирателей, колхозники единодушно одобрили работу тт. Галковской и Полякова. Вместе с тем, они отвели из членов сельского совета Дедюлина — дезорганизатора, лодыря и срыващика колхозной работы.

М. И.

вия промышленность, промышленность стройматериалов, виноделие. В 1919 г. валовая продукция промышленности Армении составляла менее 2 миллиона рублей, а в 1935 г. — 145 миллионов руб. Какой гигантский скачок! Такие темпы возможны только там, где трудящиеся массы сами являются хозяевами страны!

Мощность электростанций Армении с полутора тысячами киловатт в 1919 г. увеличивается до 42 тысяч киловатт в 1935 г. Уже начато строительство Гумушской станции, которая будет одна давать 280 тысяч киловатт электроэнергии, то есть в 7 раз больше, чем все ныне существующие станции.

Трудящиеся Армении живут счастливой, радостной и зажиточной жизнью!

Сельское хозяйство республики коллективизировано на 80 проц. Посевная площадь в 1919 г. равнялась 80 тыс. гектаров, а в 1935 году поднялась до 421 тысячи гектаров. Искусственно орошаемая площадь с 62 тысячами гектаров увеличилась до 154 тысяч гектаров.

Растут культурные центры страны. Столица Армении Ереван (Эривань), имеющая до империалистической войны 30 тысяч населения, выросла до 150 тысяч человек. В ней появились трамвай, водопровод канализация, бани, гостилицы и т. д.

Особенно большие достижения

Всеноардное обсуждение проекта Конституции СССР

Все мои дети учатся

Я родился неграмотным, при советской власти кончил КРО, буду учиться дальше

Скучное, безрадостное было у меня детство.

Жили мы в селе Марьевка. Семья у отца была 9 человек, а самым старшим сыном был я.

12 лет я стал батрачить у кулаков дер. Марьевки Нумалова, Владимира и др.

Отец был слепой, к работе не способен. Кулаки мне платили за работу грозди. Не больше моего заррабатывала мать. Приходилось голодать.

Много мне мытарств пришлось перенести. Работал пастухом, бороноволоком, косцом. И никогда не мог заработать столько, чтобы прокормить семью.

Радостной моей жизни стала только при Советской власти.

В 1923 г. я поступил на шахту 1-6, где работают и по настоящее время.

Зарабатываю в месяц 400—450 руб.

Имею свой дом, корову. Живу хорошо. Детство моих детей не имеет никакого сходства с моим детством.

Если я в детстве не имел возможности учиться в школе, то дети мои все учатся.

Младшая дочь Лидия — во втором классе. Отметки имеет только "хорошо" и "отлично". Сын Александр — в 5 классе. Старшая дочь Екатерина окончила семилетку и сейчас учится на 3 курсе медицинского техникума.

Проект новой Конституции я встретил с большой радостью. Прибегает домой дочь Екатерина с учебы и еще в дверях кричит:

— "Папка, читал проект Конституции?"

Читал, читал дочка, — ответил я ей.

— Ну, слушай еще раз.

В особенности мы остановились на статье 121, в которой говорится: "Граждане СССР имеют право на образование".

Этим правом у нас в семье пользуются все.

Я уже окончил в КРО курсы мастеров отбойного молотка на "хорошо". С первого ноября опять буду учиться в КРО на курсах мастеров социалистического труда. Надо использовать право на образование, раз оно мне предоставлено: ведь его ни один рабочий капиталистической страны не имеет.

Какая громадная забота в нашей стране о каждом трудящемся.

Какое большое счастье жить и работать в нашей цветущей родине.

Все это нам дал наш вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин.

И за эту радостную жизнь от всей души благодарю нашу партию и правительство, и лично тов. Сталина!

Забойщик 1 уч.

шахты 1-6.

Матвеев Иван

Анисимович.

Дополнения и поправки к проекту

К статье 121 добавить о необходимости открытия широкой сети вечерних средних школ, без отрыва от производства, для трудящихся до 50 летнего возраста.

Кошелев А. Ф.

(Линейный техник связи).

ческую по содержанию культуру. Ведь недаром многие тысячи трудящихся армян, при царизме бежавших в Америку, ныне возвращаются жить в Советскую Армению. Недавно американский комитет помощи армян обратился к советскому правительству с благодарностью за заботу о возвращавшихся на родину. Каждый день увеличивается поток возвращающихся. У нас — не буржуазная Америка. У нас нет безработных и голодающих. У нас есть место для каждого желающего честно работать, помогать строительству социализма.

Трудящиеся Армении с величайшим гневом узнали о подлой работе троцкистов и националистов, проникших в ряды партийной организации и ведущих бандитскую, диверсионную работу, стремившихся предать трудовой армянский народ вместе с другими народами СССР в руки международного капитала. Фашистские гады получили сокрушительный отпор. Трудящиеся удесятся бдительность, плечом к плечу стоя вокруг партии, охраняя устои диктатуры пролетариата, твердыни социализма.

В прошлом — вековой гнет "своих" и чужих поработителей.

В настоящем — при социализме замечательные плоды великого братства народов. Вот что принесли трудящимся армянам пролетарская диктатура, коммунистическая партия и ее гениальный вождь товарищ Сталин.

[Ф. Лазарев.]

ВТОРОЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОИ ДЕКАДЫ 20 ОКТЯБРЯ

ШАХТУ ЗАЕДАЮТ АВАРИИ

91,1 ПРОЦЕНТА К ПЛАНУ — ТАКОВА ДОБЫЧА ШАХТЫ ИМЕНИ КИРОВА ЗА 20 ОКТЯБРЯ

Двадцатого октября во вторые сутки Всекузбасской стахановской декады, шахта имени Кирова работала хуже, чем в первый день декады.

За сутки выдано на гора только 4407 тонн — 91,1 процента к оперативному плану. Шахту по прежнему заедают аварии и неполадки.

Еще 19 октября в третью смену щетки коллектора у седьмого подъема начинали искрить и тормозили работу всей шахты. За эту смену шахта не додала до плана 303 тонны.

Главный механик шахты тов. Гедман, придя в подъемную для выяснения причин ненормальной работы, никаких мер не принял. В результате, 20 октября в 3 смену щетки коллектора сгорели. На замену щеток потребовалось 35 минут, это повлекло потерю добычи в 143 тонны.

В эту же смену ремонт опрокида задержал подачу порожняка в районы больше, чем на 30 минут и повлек за собой недодачу на гора 132 тонны.

Закрепить успехи и двигаться вперед!

20 октября шахта 1-6 работала лучше, чем 19 октября.

За сутки выдано 1500 тонн — 113,4 процента к оперативному заданию.

Перевыполнил план, предусмотренный стахановским графиком, первый участок, выдав на гора 1210 тонн — 125,3 процента к оперативному заданию.

Третий сутки начаты с еще худшими показателями. Первая смена на 21 октября выдала только 1318 тонн, вместо 1778, предусмотренных графиком.

3 участок (нач. т. Фэкэт) 20 октября выполнил свое задание только на 71 процент, а в первую смену 21-го простоял 4 часа из-за не подготовленности рабочего места.

Горный мастер Велико сельский вместо того, что бы спуститься в шахту раньше смены и до прихода бригады принять забой в полном порядке, — пришел в шахту с большим опозданием. Бригада тов. Ожигова сразу не могла приступить к работе, потому что в забоях не было воздуха, хотя электрослесарь Загорнов уже был в лаве.

В конвейерном штреке обрушившаяся кровля перегородила доступ воздуха к молоткам.

Находившийся в это время в шахте монтер участка тов. Бобик разыскал причину задержки воздуха и... указал бригадиру Ожигову

место перелома шланга, но сам никаких мер к ликвидации аварии не принял и не заставил электрослесаря Загорнова исправить трубы.

Не готовы были к работе и механизмы. Заступившая на смену мотористка тов. Сайфутдинова при осмотре ленточного транспортера обнаружила, что мотор работает совершенно в противоположную сторону. Перестановка фаз оторвала время у бригады, работавшей по добыче угля.

Все это привело к тому, что участок выдал только 46, вместо запланированных 110 вагонов.

В седьмом участке в первую смену 21 октября в Петровской лаве № 1 сгорел мотор из-за недостаточного контроля за содержанием механизмов и их работой со стороны монтера участка т. Дедюхина. С выходом из строя мотора участок простоял 3 часа и потерял 112 тонн.

Гончаров.

Даю полторы нормы, буду давать две-три

Девятнадцатого октября началась всекузбасская стахановская декада. Как и все другие горняки, я решил в эту декаду добиться наивысшей производительности труда.

Сейчас я даю полторы нормы, а буду давать 2-3 нормы.

XIX годовщину октябряской революции и VIII съезду советов буду встречать двухсотником.

Забойщик З участка шахты 1-6 Гудков Роман Александрович.



Стахановец-двуночник шахты 9-15 тов. Яковлев

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД ДУНАЕВА И КОШАРЖ

Молодежная бригада стахановца-двуночника Васи Дунаева, 4 участка шахты имени Кирова, не ослабила темпов работы и во 2 сутки всекузбасской стахановской декады.

В 3 смену 20 октября, работая в лаве № 6 Петровского пласта, она выдала 136 вагонов — 194,2 проц. и тем самым опередила

ла соревнующуюся с ней молодежную бригаду 3 участка, тов. Кошарж, которая выполнила свою норму только на 132 процента.

Забойщики бригады комсомольца Дунаева тт. Филиппенко Петя, Никитин Иван и сам Вася Дунаев отбили по 48 тонн и выполнили свои технические нормы на 275 процен. А.

Крепильщик Пашков закрепил в смену 20 кругов — 307 процентов к норме

20 октября, во вторую смену, высокой производительности добился крепильщик первого участка шахты 1-6 т. Пашков Степан.

Он закрепил в лаве № 13 по Коксовому пласту 20 кругов, вместо технической нормы в 6,5 кругов, выполнив норму на 307 проц. За работок т. Пашкова за эту смену — 24 руб. 40 коп. без прогрессии.

Забойщики тт. Дука Игнатий Иванович, Труханов Михаил, Фефелов и Упенюк, работая в 1 смену 21 октября в этой же лаве, отбили отбойным молотком

по 102 вагона, вместо технической нормы в 54.

Забойщик 3 участка тов. Храпунов отбил кайлом 45 вагонов, вместо технической нормы в 23 вагона, выполнив задание на 195 проц. и заработал 16 руб. 38 коп., без прогрессии.

Перевыполнила стахановское задание по уходу бригада 3 участка Николая Антоновича Горбунова.

Вместо плановых 3 по гонных метров, бригада в первую смену 21 октября дала уход 3,45 пог. метра.

П. Григорьев.

СТАХАНОВЦЫ НАРЕЗНЫХ ЗАБОЕВ

Высокую производительность по уходу нарезных забоев дал во вторые сутки Всекузбасской стахановской декады, забойщик-двуночник 7 участка шахты имени Кирова т. Бандула Рудольф.

Он при технической норме в 0,43 погонных метра, дал уход на отбойный молоток 1,80 погонных метра и выполнил свою норму на 418 процентов.

Забойщик 2 участка этой же шахты тов. Андреев

сделал уход за смену 1,40 погонных метра. Свою норму тов. Андреев за 21 октября выполнил на 233 процента.

Крепильщики шахты им. Кирова тт. Хакимов и Болотов, работая на перекрестье основного Северо-Петровского штрека, крепили 2,30 пог. метра. За смену они выполнили свои нормы на 255 проц. и заработали по 17 руб. 80 коп. на каждого, без начисления прогрессии. Ф.

Лучшие кружки боевой подготовки на руднике — кружки шахты 9-15 и мехзавода

Двадцатого октября в клубе шахты 9-15 состоялась конференция перемещников, руководителей кружков боевой подготовки Анжеро-Судженского района.

Тов. Яновский в своем докладе отметил, что за истекший междусборовый период 1935—36 гг. в работе с переменным составом достигнуты определенные успехи.

Создана устойчивая, организационно-оформленная сеть кружков боевой подготовки, с постоянными руководителями, с устойчивой материальной базой.

В большинстве кружков боевой подготовки занятия проходили планово, по специальностям.

Кружки боевой подготовки при шахте 9-15 (руководитель кружка т. Соколов, секретарь парткома т. Занин, управляющий шахтой т. Никитин и предшахтком т. Белов) и при мехзиде (руководитель кружка т. Бызов, секретарь парткома т. Федоров, директор

завода т. Резинов и предсекома т. Малашин) отмечены в приказе по СИБВО, как стоящие в рядах передовых кружков округа. Хорошо работали кружки боевой подготовки при шахте 1-6 и ЦЭСе.

Имея значительный рост перемещников и призывающих по всем видам боевой и политической подготовки, подшефный № артиллерийский полк успешно закончил учебный год, закрепив место в рядах передовых артиллерийских частей РККА.

Одновременно с этим, в междусборовой работе 1935—36 гг. имелся ряд недочетов.

Городской отдел народного образования и ВЛКСМ — говорит в своем выступлении военный комиссар Анжеро-Судженского района т. Мишин — не полностью провели ликвидацию неграмотности и мало грамотности среди перемещников и призывающих.

В кружке при конном дво ре РУ (руководитель кру

жка товарищ Чекурин), недостаточно развернута борьба за высокое качество занятий. Почти все кружки боевой подготовки, за исключением кружка при мехзаводе, до сего времени не начали занятий по новому междусборовому периоду 1936—37 гг. Это тем более недопустимо, что кружки имеют руководителей, планы и расписания занятий на октябрь, располагают необходимым инвентарем для занятий.

Перед каждым перемещником, каждым кружком боевой подготовки стоит задача — к VIII чрезвычайному съезду советов добиться наилучших показателей.

Перемещники должны занять передовую роль в борьбе за быстрейшее окончание хлебосдачи и образцовой подготовки к севу 1937 года, в борьбе за досрочное выполнение плана угледобычи по руднику.

Гр. Петров.

Тельман переведен в концентрационный лагерь

По сообщению английской газеты "Морнинг Пост" германское правительство решило не устраивать суд над Тельманом. 16 октября — пишет газета — Тельман был перевезен из испанской тюрьмы в Берлин в концентрационный лагерь, находящийся "где то в центральной Германии". Газета указывает, что попытки германского правительства юридически обосновать обвинение Тельмана в государственной измене, очевидно, ни к чему не привели.

(ТАСС).

"Юманите" о судьбе Тельмана

Газета компартии Франции "Юманите" печатает сообщение комитета защиты Тельмана, в котором говорится, что берлинские власти отказались ответить на вопрос о том, верна ли информация английской газеты "Морнинг Пост" о переводе товарища Тельмана в концентрационный лагерь. Газета обращается с призывом протестовать против действий германских властей.

(ТАСС).

КОРОТКО

20 октября в Берлин приехал итальянский министр иностранных дел Чиано. Германские газеты подчеркивают общность интересов Германии и Италии.

Квасозавод Нарпит ОРС'a



2-5

Всем организациям и учреждениям!

Городская пожарная охрана НКВД предполагает произвести перезарядку имеющихся огнетушителей в период с 22 октября по 1 ноября 1936 года. В связи с ликвидацией продаются: каменный уголь, сухие краски, креплесоматериал, сено, гужтранспорт, электромеханическое оборудование, весы от 10 кг. до 2-х тонн, разный инвентарь, инструменты и другие хозяйственные предметы.

2-3 ЛИКВИДКОМ.

Продается дом ст. Анжерка, Станционный поселок, Трудовая ул. № 36.

1-1

По случаю отъезда продается корова с сеном. Буфет Соцгородок, ул. З, бар. 6, кв. 2, 1-2

Героическая борьба испанского народа

Правительственные войска на фронте Овиедо продолжают успешно сражаться против мятежников. Сражение носит ожесточенный характер. Как сообщают английские газеты, астурейские горняки предприняли энергичное наступление на колонну мятежников, занявшую Овиедо, чтобы не допустить вступления в город главной колонны мятежников. Указывают, что большинство мятежников попало под перекрестный огонь и что им сейчас отрезана дорога к отступлению.

В Гуадарраме (центральный фронт) небольшая колонна правительственных войск, продвинувшись, заняла деревню Каса-Лас-Кампанилья. Правительственные войска в районе Лас-Навас застигли в ущелье Сиерро-Картахена сильный отряд мятежников, который обратился в бегство, оставив в месте боя 100 трупов. Захвачено 82 винтовки,

4 пулемета, большое количество боеприпасов и 36 пленных. В этом сражении проявил великолепные боевые качества батальон имени Ларго Кабальеро.

(ТАСС).

**

Москва, 21 октября.

Бои в Испании продолжаются. По сообщению английской печати, республиканцы одержали 20 октября значительную победу над мятежниками к западу от Аранхуэса (на главном фронте). Мятежники отступили под нападком республиканцев на 11 с лишним километров по Толедской дороге. Газеты отмечают исключительное мужество и дисциплинированность участников в атаке правительственных войск.

Правительственные войска ведут крупный бой против сильной колонны мятежников, двигающейся к Овiedo. Героические горняки на носят мятежникам большие поражения.

(ТАСС).

Движение солидарности с испанским народом

По сообщениям мексиканской печати в городе Мексико (Мексика) 12 октября состоялись два массовых митинга солидарности с испанским народом и его земляками правительством. На этих митингах участвовало свыше 13 тысяч человек.

18 октября в Гетеборге (Швеция) проводился сбор средств в фонд помощи испанскому народу. В сборе средств участвовали 700 активистов. Собрано 11 тысяч шведских крон деньгами и 4 тысячи пакетов с продовольствием и вещами.

(ТАСС)

Вниманию подписчиков!

газеты "БОРЬБА ЗА УГОЛЬ".

Существующий до сегодняшнего дня порядок приема подписки на газету "Борьба за уголь" до 6 числа подписного месяца ОТМЕНЯЕТСЯ. Поэтому Союзпечать просит всех подписчиков указанной газеты на ноябрь ПОДПИСАТЬСЯ НЕ ПОЗДНЕЕ 28-ГО ОКТЯБРЯ 1936 Г.

1-2 Союзпечать.

Открыт дополнительный прием в среднюю медицинскую школу лиц с образованием не ниже 7 групп.

Адрес: бывшая старая милиция в стандартном доме.

Горком РОКК.

3-3

К сведению населения Гор. Анжерки.

Продажа талонов на уголь и воду Рудкомхозом будет производиться с 8 часов утра до 21/2 часов дня в следующие дни:

В октябре:
I-й район—19, 20, 22, 23, 26, 27, 29.
II-й район—19, 21, 23, 26, 28.

III-й район—20, 22, 25, 27, 29.

IV-й район—21, 25, 28.

В ноябре:
I-й район—1, 2, 4, 9, 10, 13, 14, 16,

17, 20, 21, 23, 25, 27, 28.

II-й район—1, 2, 5, 10, 13, 15, 17,

20, 22, 25, 27.

III-й район—2, 4, 9, 11, 14, 16, 19,

21, 23, 26, 28.

IV-й район—2, 5, 11, 15, 19, 22,

26.

Рудкомхоз.

2-2

Демонстрация в Аликанте в связи с прибытием теплохода "Нева"

По сообщению английской печати, в Аликанте, в связи с прибытием советского теплохода "Нева", привезшего продовольствие от трудящихся Советского Союза, состоялась грандиозная демонстрация, в которой участвовало 26 тысяч человек. Были закрыты все фабрики и мастерские для того, чтобы дать возможность рабочим своим участникам в демонстрации выразить свою признательность народам СССР за помощь. Представители профсоюзов поднялись на борт "Невы" и приветствовали команду теплохода.

(ТАСС).

Хроника сбора средств

Коллектив рабочих и служащих, работницы и жены рабочих и служащих пострайкма в фонд помощи матерям и детям героического испанского пролетариата, борющегося за свою демократическую республику против фашистов, собрали и внесли 145 руб. 51 к.

**
Работницы яслей № 7 внесли в фонд братской солидарности 14 рублей.

**
Педагоги и работницы школы № 19 отчислили 19 рублей.

**
Работники и работницы, служащие конторы ОРСа РУ собрали и сдали 71 рубль.

Анжеро-судженский день

Началась широкая подготовка к районной сельскохозяйственной выставке, открываемой 2 ноября в Анжерке. Выставка будет размещена в здании городского цирка. Колхозы уже начали представлять на выставку экспонаты: пшеницу, овес, лен и др.

Улановская МТС представит на выставку 40 экспонатов и Судженская — 114 экспонатов.

Помимо этого представляют экспонаты колхозы вне обслуживания МТС.

**
Кинотеатр "За бой" на днях получает киноиздание "Мать" по произведению писателя А. М. Горького. В книжном киоске театра будет в продаже это произведение.

Происшествия

Оштрафованы за хулиганство. Пятнадцати летних хулиганов задержаны

за хулиганство в пьяном виде на ул. Ленина — бухгалтеры Госбанка Бакосов А. Я. и Цыбин Н. С. Оба оштрафованы на 100 рублей каждый. Этого же числа задержан за хулиганство в столовой № 1 ОРСа Лисин А. П. — гражданин без определенных занятий. Он привлекается к уголовной ответственности по 2 части 74 статьи уг. кодекса.

Зам. ответ. редактора
И. ПЕРОВ.

В МАГАЗИНЫ АНЖЕРСКОГО ОРС'A

вновь поступила большая партия кожаной мужской, женской и детской обуви:

Спешите купить нужную Вам обувь.

1-3 Сектор торговли

Потерялся мальчик 13 лет. Попов Петр Прокопьевич. Знающих местонахождение прошу сообщить: станция Ижморка, Сибирь. Попову.

Столовая артели "Восход" на новом базаре с 21 октября с.г. работает ежедневно с 7 часов утра до 5 часов дня и с 6 часов вечера до 2-х часов ночи.

Правление.

Санбаклаборатории для изображения противокоревой сыворотки требуются платные доноры. Желающие дать кровь принимаются ежедневно с 9 час. утра. 15 южно-санбаков.

1-3

Артель им. Крупской, Болотная № 1 предлагает сдавшим шерсть для катка пимов по квитанциям от № 1 до № 65 выкупить пимы до 1-го ноября. Невыкупленные будут реализованы. Здесь же требуются мастера-пики и мокаты и принимается шерсть для катка пимов.

Правление.

Объявление

Шахта "Щербиновка" Анжеро-Судженского Горсовета ликвидируется. Претензии по расчетам с шахтой ликвидирована. Принимает до 1-го ноября 1936 года. В связи с ликвидацией продаются: каменный уголь, сухие краски, креплесоматериал, сено, гужтранспорт, электромеханическое оборудование, весы от 10 кг. до 2-х тонн, разный инвентарь, инструменты и другие хозяйственные предметы.

2-3 ЛИКВИДКОМ.

Продается дом ст. Анжерка, Станционный поселок, Трудовая ул. № 36.

1-1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 километра, против ЦЭС'a, в помещении рудкома угольщиков. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактора 3-53, ответ. секретаря 1-91, общий 3-54

Горлит № 290.

Анжеро-Судженск. Типография газеты "Борьба за уголь".

Тираж 7000.